

農業新食代
健康 Follow Me

陳主委主持開幕式，並高呼「農業新食代，健康follow me」的響亮口號

農業新食代·健康 Follow Me

—2008 優質台灣米博覽會

文圖 | 陳建智

農委會為了將每年新上市的優質台灣新米推薦給國人，提供國人節慶送禮多樣化選擇，特於 10 月 10 - 12 日以「健康農業新『食』代」為主題，在台北市世貿二館舉辦「2008 優質台灣米博覽會」活動。整場活動在主辦單位精心策劃及相關單位的配合下，順利圓滿落幕。

「2008 優質台灣米博覽會」於 10 月 10 - 12 日在台北世貿二館隆重舉行。開幕首日豔陽高照，有不少民眾搶在開展的第一時間進場，打算用一整天，盡情試吃各項米食，享受一個充滿米香的假日；而參展的廠商與農會見到館內人潮洶湧，就已嗅出未來 3 天商機無限。

旗舞飄揚·熱鬧開場

開幕記者會當天，農委會主委陳武雄

親自出席，副主委黃有才、胡興華率領包括秘書室主任吳慧玲、農糧署署長陳文德、漁業署署長沙志一及各處室主管等出席。本次活動由農糧署吳菁菁科長再次客串主持開幕儀式。

吳科長在活動開時前，就先安排有獎問答活動，快速將現場氣氛炒熱。她清晰的語調，穩健的台風，掌控現場主持功力一流，讓所有人大為驚豔，更讓陳主委就讚揚她業餘的水準，直逼職業，絲毫不遜色。

陳武雄主委致詞時，除向蒞臨指導的佳賓致謝，也提到台灣農產品生產技術和品質沒話說，最重要的是「安全無虞」。他強調，農委會向來重視民眾的「健康」，政府和業者的嚴格把關，為的就是讓消費者吃到最安全、最放心農產品；而這正符合農委會「健康、效率、永



陳主委和四位蔬菜、稻米、肉類、漁類產業代表一同製作握壽司



十大經典好米一字排開，供民眾與廠商參觀



受到毒奶粉影響，米麩再度熱賣

續經營」政策主軸的第一要義，因為農產品若無法保障消費者的健康，農業根本沒前途。

促銷方案·優惠民眾

今年主辦單位特別精心規劃了 6 大活動區塊，包括舞台區、稻米展售區、米食多元化展示區、十大經典好米鑑賞區、創意米食玩味區及限定區。現場聚集來自全國各地 46 家績優廠商及農會小包裝米、米禮盒及米食製品的展示展售外，也推出一系列精彩有趣的現場活動，讓民眾看逛博覽會之際，也能撿好康。

展售區為活動的重點，來自全國各地的優質新米群匯於此，廠商們絞盡腦汁招攬人氣，有折扣拍賣的，有帶著鴨子逛會場，藉以宣傳有機米，或是乾脆找來經典米得主助陣，可謂各顯神通。有由於民眾反應熱烈，許多參展廠商需不斷補貨以應需求；補貨不及的，在展售會結束前貨架上早已被搶購一空。有趣的是，當天活動才一開始，就有廠商打著免費試吃的口號，威力果然驚人，造成攤位前無冷場，人潮時時聚集，大排長龍，不知情的人還以為是明星簽名會。

經典好米·頂極饗宴

「十大經典好米鑑賞區」展示今年得獎農民之參賽稻米樣品，參觀民眾可由樣品白米晶瑩剔透的外觀，直接感受到台灣稻米品質的優越性。在其另一側則有一整排櫥窗展示著多款包裝精美的國產米，吸引大批民眾駐足欣賞。參觀民眾王小姐表示，「不論設計或外觀，均極精美且富創意，完全跳脫以往對於小包裝米的傳統刻板印象，不論是自用或送禮都兩相宜。」此外，會場也首次設置「訂婚喜米」專區，各地農會展示各種別出心裁的訂婚米禮盒，讓消費者結婚時，有更多送禮的選擇。

一如往常，主辦單位也安排了多項 DIY 教學及限時優惠活動，每場次均吸引眾多民眾熱情參與，例如

「實驗廚房

握壽司DIY活動，吸引了許多民眾參與

創意米食掌廚人活動區」邀請專業師傅教授民眾捏壽司，讓參與的民眾不亦樂乎；而一旁商家推出滷肉飯特價 10 元優惠，香噴噴的肉燥，令人垂涎。

受到中國毒奶粉事件的影響，讓很多人懷念的古早味「米麩」，又成了很多人的新選擇，民眾爭相購買，銷量猛增。富里農會工作同仁說，「富理米麩」是用當期作富麗有機糙米製作而成，純手工又不含防腐劑，加在牛奶或直接泡來喝，吃得安心又健康。而一旁的「多力米冰淇淋」攤位則吸引媒體報導。只見商家一球接一球的挖著冰淇淋，邊滔滔不絕說著：「我們的產品是採用池上大地有機米和初鹿牧場鮮乳作為基礎原料，不加水，不加人工添加物，還有運用義大利冰淇淋 Gelato 工法，…才製作出低脂、低糖、低熱量的冰淇淋」。當時嘴饞的我，不免也自掏

腰包購買 1 球來品嚐，只是 1 球 50 元有點貴，小小心痛了一下。



米做的冰淇淋，銷路超好

安全農業・施政重點

除了主角稻米之外，會場還有吉園圃蔬菜、CAS 優良肉品、優質漁產品的展售。主辦單位表示，為提供國人新鮮、健康與安全之國產農漁畜產品，農委會採取多方面的措施，在生鮮蔬果方面，輔導農友安全用藥，並加強推動「吉園圃」標章制度；在食米方面，推動 CAS 優良農產

品一食

米類標章、

以及有機米認證，並

積極建構生產、碾製、銷售一體的產銷專業區；在漁產品方面，於產銷各階段輔導建立監測、檢驗回溯等管理機制，並導入 HACCP 系統，提升漁船衛生作業水準，以符合國際規範，並輔導建立品牌、產地標示及 CAS 台灣優良水產品證明標章；在禽畜產品方面，協助產業團體建立企業化生產體系、統合經營及契約養殖制度，以擴大品牌禽畜產品在市場之占有率，並辦理飼料及飼料添加物抽驗，強化畜牧場畜禽用藥監控及抽檢，以確保產品優質及安全。

農委會表示，接續之「健康農業新食代」系列活動還包括 11 月的「養殖漁業促銷活動」、「2008 烤鴨達人」、「2009 台灣農漁會百大精品展」、12 月之「2008 CAS 優良農產品授證典禮」及「2008 年農村酒莊暨酒品評鑑成果發表會」等活動，期待國人的熱情參與。豐

害蟲的剋星・農友的好幫手 基徵草蛉

- ◎ 多功能的天敵昆蟲，食量大，捕食能力強。
- ◎ 幼蟲捕食蚜蟲、粉蝨、介殼蟲、蠕類(紅蜘蛛)及其他小型害蟲。
- ◎ 對作物無害，且無殘毒又安全。

草蜻蛉自然農業有限公司

服務專線：03-5800697 林先生/0928-875747

新竹縣峨眉鄉峨眉村1鄰8-9號

E-mail: sasamayuki2002@yahoo.com.tw